Problemas de Estequiometria 4° ESO

. El metano reacciona quimicamente con el oxigeno para producir diéxido de carbono
y agua segun la reaccién

CH4 + 02 — COQ + HQO

a) Ajusta la reaccién quimica; b) ;Cudntos gramos de oxigeno hacen falta para con-
sumir completamente 800 gramos de metano?; ¢) ;Qué cantidad de COy y H0 se
produciran?

. El hidrégeno y el oxigeno gaseosos reaccionan quimicamente para producir vapor de
agua de acuerdo a la reaccion

HQ+OQ — HQO

a) Ajusta primero la reaccién; b) Si tenemos 80 moles de hidrégeno, ;cudntos moles
de oxigeno hardn falta para que reaccione todo el hidrégeno?; ¢) ;Cuédntos moles
de vapor de agua se producen?; d) ;Qué volumen ocuparan esos moles de agua en
condiciones normales? (P =1 atm, T'= 273 K, PV =nRT, R = 0,082).

. El nitrégeno y el hidrégeno reaccionan para producir amoniaco de acuerdo a la
reaccion
Ny + Hy — NH3

a) Ajusta la reaccién; b) ;Qué cantidad de nitrégeno e hidrégeno hace falta para
producir 1500 gramos de amoniaco?

. En un matraz de laboratorio ponemos 180 gramos de carbonato célcico y 180 gramos
de acido clorhidrico que reaccionan para producir cloruro de calcio, diéxido de car-
bono y agua, segin la reaccion

CaCO3+ HCl — CaCly 4+ COs + HyO

a) Ajusta la reaccién; b) Calcula cudl es el reactivo limitante; ¢) Halla qué cantidad
de CaCly, y COs se produce.

. El acido sulftrico, H,50y, reacciona con el hidréoxido sédico, NaOH, produciendo
sulfato de sodio y agua siguiendo la reaccién

NaOH + HQSO4 — NCLQSO4 + H2O



a) Ajusta la reaccién; b) Si mezclamos 250 gramos de dcido sulfurico y 250 gramos
de hidréxido sédico, jcudl es el reactivo limitante?; ¢) ;Qué cantidad de sulfato de
sodio se produce?

6. El cloro y el oxigeno reaccionan para producir pentéxido de dicloro segiin la reaccion
Clg + 02 — Cl205

a) Ajustar la reaccién; b) Queremos obtener 50 litros de pentéxido de dicloro en
condiciones normales, jcuantos litros nos haran falta de cloro y de oxigeno?

7. Calcula qué volumen en litros de oxigeno, hace falta para quemar 3 toneladas de
carbén. Tomar condiciones normales.

C+OQ—>COQ

Masas atomicas

H=1,0=16, N =14, C =12, Cl = 35,5, Ca = 40, Na = 23, S = 32

Soluciones

1. a) CHy+ 205 — CO2 + 2H50; b) 3200 gramos de Oy; ¢) 2200 gr de CO5 y 1800 gr
de H,O.

2. a) 2Hy + Oy — 2H50; b) 40 moles de oxigeno; c¢) 80 moles de vapor de agua; d)
1790,88 litros.

3. a) Ny +3Hy — 2N Hj; b) 264,7 gr de Hy y 1235,3 gr de Ns.

4. a) CaCO3+2HCl — CaCly+ CO4+ HyO; b) El reactivo limitante es el carbonato
de calcio porque se acaba antes; ¢) 199,8 gr de CaCly y 79,2 gr de COs.

5. a) 2NaOH + HySOy — NaSO, + 2H50; b) El reactivo limitante es el dcido
sulfirico; ¢) 362,24 gr de NasSO;.

6. a) 2Cly + 505 — 2C1,05; b) 50 litros de Cly y 125 litros de Os.

7. V =5.596.500 litros






